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Tisková zpráva

Přehlídka českých Miss živě na internetu

Do Zlína zavítají vítězky a finalistky České Miss a Miss ČR 2008, aby představily modely návrhářů z Ateliérů design oděvu a design obuvi Fakulty multimediálních komunikací, a podpořily tak charitativní projekt s názvem Percipio Fashion Show. Celý slavnostní večer, který se uskuteční ve čtvrtek 27. listopadu od 19.00 v Městských lázních Zlín, zaznamenají kamery Univerzitní televize TV Neon a vy jej tak budete moci zhlédnout v přímém přenosu na stránkách www.neontv.cz. 
Percipio Fashion Show je charitativní projekt, který vznikl pod záštitou Fakulty multimediálních komunikací Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně a celý je organizován právě studenty této fakulty.

„Hlavní myšlenkou projektu je poskytnout dětem bez rodinného zázemí zážitky, na které budou s úsměvem vzpomínat i v dospělosti,“ uvedla manažerka projektu Percipio, finalistka České Miss Šárka Frýbortová.

Originální modely ozdobené dětskými malůvkami představí na plovoucím molu první česká vicemiss Hana Svodobová, druhá česká vicemiss Elisavet Charalambidu nebo také finalistka Miss České republiky Leona Krkošková. Modely budou po ukončení módní přehlídky vydraženy a výtěžek poputuje právě k dětem z dětského domova, za který pojedou na pobyt k moři.

Monika Fiedlerová

Propagace TV Neon

Univerzitní televize

Další informace Vám poskytne:

Monika Fiedlerová

E-mail: m.fiedlerova@centrum.cz

Mob.:
 +420 732 184 048

www.neontv.cz

www.percipio.cz

