



 Mam na mysli převedení matic na Gaussův tvar, Inverzní matice a Hodnost matice. Ve středu píšeme zápočtový test a já neumim absolutně nic. Budu ráda za každou radu. Pomoc!!! - Matika - matice » Ahoj. Nemáte někdo zkušenosti s maticema?
Díky moc.

Převedení matic na Gaussův tvar – jde o úpravy řádků matice tak, aby pod hlavní diagonálou byly samé nuly. Ale na diagonále různé od nuly. (též trojúhelníkový tvar)
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úprava druhého řádku (5 1 6) na (0 11 –14) je provedena vynásobením prvního řádku . 5 a vynásobením druhého řádku . (- 4) a sečtením těchto vynásobených řádků. účel je aby druhý řádek začínal nulou.

úprava třetího řádku (8 2 3) na (0  -4  -1) je provedena vynásobením prvního řádku . (-2) a sečtením tohoto vynásobeného řádku s třetím řádkem.

(nyní máme matici viz obrázek uprostřed)

(cílem je nyní dostat nulu doprostřed třetího řádku)

úprava třetího řádku (0  -4  -1) na (0  0  -67) je provedena vynásobením druhého řádku . 4 a vynásobením třetího řádku . 11 a sečtením těchto dvou řádků. 

(pozn: řádky nad těmi, které počítáme (nulujeme) vždy opíšeme tak jak jsou)

modře je označena hlavní diagonála

Hodnost matice se zjišťuje převedením na Gaussův tvar. Takže postup je stejný. Pokud při úpravách dojde k tomu, že např. jeden z řádků budou samé nuly, nebo že jeden z řádků bude stejný jako jiný z řádků, nebo že jeden z řádků bude násobkem jiného řádku, tento řádek můžeme vynechat (škrtnout, protože nám nedává žádnou novou informaci). 

To, kolik řádků nám zbyde po převodu na trojúhelníkový tvar je hodnost matice. V příkladu výše je tedy hodnost matice = 3

další příklad:

matice
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má hodnost = 2 (zkuste si upravit sama - ukáže se, že jeden řádek při úpravách vynecháme).

(stejně lze zjistit i např. lineární nezávislost vektorů – pokud je zapíšeme jako řádky matice, upravíme na Gaus. tvar a žádný řádek nevypadne, jsou vektory navzájem lineárně nezávislé, pokud něco vypadne tak jsou LZ)

Inverzní matice je matice která vznikne úpravou regulární čtvercové matice na jednotkovou matici A TO Z JEDNOTKOVÉ MATICE PO PROVEDENÍ STEJNÝCH ÚPRAV.

pozn: čtvercová matice je matice se stejným množstvím řádků jako sloupců. Regulární matice je čtvercová matice, která má lineárně nezávislé řádky, tj. hodnost takové matice je rovna počtu jejích řádků. Tzn. nesmí dojít k situaci stejných nebo nulových řádků, v takovém případě matice nemá k sobě inverzní matici.

Příklad:

určete inverzní matici k matici
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řešení:
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úpravy v prvním kroku: první řádek vynásoben (-2) a přičten k druhému, první řádek vynásoben (-4) a přičten ke třetímu.

v druhém kroku (upravujeme druhé schéma na třetí schéma): druhý řádek násobíme (-5) a přičítáme k třetímu

ve třetím kroku: třetí řádek násobíme 2 a přičítáme k druhému, třetí řádek násobíme (-3) a přičítáme k prvnímu.

ve čtvrtém kroku: druhý řádek násobíme 2 a přičítáme k prvnímu.

v pátém kroku: druhý řádek násobíme (-1).

Matice zachycená na posledním schématu v pravé části je inverzní matice k matici která je zobrazena na prvním schématu v levé části.

kontrolu správnosti lze provést podle vztahu

A * A-1 = J     (ze vztahu A = J * A )

matice * matice k ní inverzní = jednotková matice

(pokud nám vyjde po násobení jednotková matice, máme inverzní matici vypočtenu správně)
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ale nemusíš kontrolu dělat, pokud nechceš.

další příklad:

najděte inverzní matici k matici 
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řešení: stejné úpravy jako výše – ve třetím řádku vyjde (0  –5  –10) a je to násobek druhého řádku 

(0  –1  –2). V dalším kroku bychom třetí řádek celý vynulovali. Z takové matice už bychom nikdy nevytvořili čtvercovou jednotkovou matici. Inverzní matice k zadané matici neexistuje.

=======

Toť vše. Hodně zdaru. R

radek@vejska.cz

_1223042759.unknown

_1223045582.unknown

